

Sábado 10 de Mayo de 1919

Plaza de Toros de Valencia



EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO TAURINO

Seis novillos de muerte de la ganadería de

MANUEL SANTOS

Reparación de los inimitables excéntricos é incomparables

CHARLOT'S, LLAPISERA Y SU BOTONES

Risa incontentible, sensación, arte, sugestión, valor, toreo clásico

Parte seria, matadores:

José del CAMPO :: Rafael Ruiz "CHAPEO"

PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

Dr. Arturo Ferrís

Medicina y Cirugía general

Horas de consulta: De 12 a 1.—Especial para enfermedades del pecho, de 4 a 5.

Dr. Martínez Cubells, 5, principal

Hombres

faltos de energías, nerviosos—musculares, impotentes, resaca por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, estudios, etc., viejos sin hijos redimir las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, al ser débiles estropean el estomago y no producen efecto, y si se fueran a tomar la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Camil, San Fernando, 34, y otras. Para dar el grado de la impotencia, pídase gratis el Gráfico Sexual, en la Clínica San Vicente, 102, 1.

POLÍTICA LOCAL

Las próximas elecciones

No es aún oficial la fecha de 1.º de junio para la celebración de las elecciones generales. No es para contada la animación y la curiosidad que estas elecciones suscitan. Ya no sólo en los distritos, sino en la misma capital, donde hasta ahora el resultado no ofrecía motivos de honda explotación, se echan a cavilar los habituados a estos cálculos, los ajetes electorales. Es éste un tipo singular; no aparece en sociedad más que cuando van a brotar las urnas, que en España es cosecha frecuente. Y entonces véis cómo se barajan nombres y anticipan o vaticinan escrutinios: es como una especie de bolsa en que el papel sube y baja caprichosa y fabulosa.

El tipo no se da sólo aquí sino en todas partes. Nada despierta en el extranjero fiebres más intensas que unas elecciones. Cuando más culto es un pueblo más desarrollada hállase la ciudadanía y mayor trascendencia adquieren estas grandes consultas a la opinión, de las que salen rectificados muchos errores y firmemente orientado un pueblo.

En España, unas elecciones más o menos, no indican gran cosa. Siempre lo mismo: el triunfo de los caciques, de las oligarquías, excepto en muy contados centros de población.

Como siempre, Valencia, es observada por todos los demócratas, como si nuestra ciudad fuese el guía o el pulso. Debemos sentir esta legítima satisfacción; más ahora en que la lucha entre derechas é izquierdas se dibuja con trazos más hondos y precisos.

No son ya los distritos lo que eran. Desaparecen algunos. Otros, los más rezagados, sienten también las inquietudes del momento. Las organizaciones republicanas y socialistas no se avienen fácilmente a las hierros. Quieren luchar. El viejo tinglado electoral está cuarteado. Las actas del compadrazgo no se obtienen ya fácilmente. Hay que reñir batallas.

Por Alcañes es casi seguro que luchará contra el actual secretario de Hacienda, señor Montesinos Checa, el ilustre doctor Gustavo Pittaluga. Todavía está fresco y palpitante el recuerdo de sus sabios discursos, impregnados de amor a la libertad y a la causa alcañesa que también esta vez es piedra de toque en el Cuerpo electoral. Qué anhelo por afilar algunos que blasfeman de ultraderechas y no son sino germanofilos disfrazados.

El distrito de Chiva, tendrá, naturalmente candidato de las Izquierdas, ignoramos todavía cuál será la elección del distrito. Desde luego irá un candidato republicano ó un socialista. El señor Ovejero hizo una magnífica campaña en las elecciones últimas. La Asamblea del distrito debe convocarse en breve. Sobre todo deben concertarse todos los elementos avanzados. Quézase ha llegado ya el momento de la victoria definitiva.

El distrito de Sueca también será campo de importantes operaciones electorales. Es segura la candidatura de don Emeterio Murga, ex diputado por dicho distrito. Afiliado ahora a la política del señor Alcañes, pretende arrebatarse el triunfo a las izquierdas. Por su parte, las organizaciones avanzadas designarán su candidato. El señor

EL TRATADO DE PAZ

(Conclusion)

Cláusulas militares, navales y aéreas.

Sección primera.—Cláusulas militares.—Se reduce el ejército alemán a una fuerza permanente de policía restando a Alemania los medios de constituir un gran ejército nacional.

1.º Por limitación de los efectivos, reglamentación del armamento y fabricación de material de guerra, para las necesidades de una fuerza de policía de 100,000 hombres.

2.º Por la abolición del servicio militar obligatorio y supresión de todos los organismos de preparación militar.

3.º Por la prohibición en todos los territorios alemanes, en cuanto al Oeste hasta 50 kilómetros del Rin, de fortificaciones, acantonamientos y facilidades materiales para una movilización.

Referente al punto primero, ó sea limitación de efectivos, en el plazo de dos meses el ejército alemán será desmovilizado y reducido a siete divisiones de infantería y tres divisiones de caballería con un total máximo de 100,000 hombres, comprendidos los oficiales y gendarmes de los depósitos y servicios auxiliares.

El gran Estado Mayor alemán y todas las formaciones similares son disueltas. Todo material de guerra excedente deberá ser entregado. En lo futuro no podrán hacer material más que las fábricas autorizadas y en los límites fijados por el presente tratado.

Queda prohibida toda exportación é importación de material de guerra.

En cuanto al segundo punto sobre reclutamiento de instructores militares se establece que el servicio militar total obligatorio queda abolido en Alemania. El ejército se reclutará por medio de enganches voluntarios por una duración de doce años en cuanto a los soldados y veinticinco en cuanto a los oficiales.

Queda prohibido el establecimiento de centros de enseñanza y en los de toda clase con referencia a cuestiones militares. Todas las medidas con respecto a una posible movilización quedan prohibidas.

En cuanto al punto tercero se establece que todas las fortificaciones, estipulaciones y medios para facilitar una movilización, establecidos en una zona de 50 kilómetros más allá del Rin, desaparecerán y serán prohibidos en lo sucesivo. La destrucción de los existentes debe verificarse en un plazo de tres meses.

En esta zona no se permitirá la existencia de ninguna fuerza armada ni podrán realizarse maniobras militares en ella, considerándose que cualquier contravención a estas disposiciones será considerada como un acto de hostilidad a los aliados y asociados.

Sección segunda.—Cláusulas navales.—Las cláusulas navales reducen considerablemente la flota militar alemana y privan a Alemania de reconstituir en lo sucesivo una gran marina de guerra por los siguientes puntos:

1.º Por limitación de la flota a un número de navios de tipo determinado, limitación de efectivos y prohibición de poseer submarinos.

2.º Por la entrega de todos los submarinos, aquellos barcos de guerra excedentes del número autorizado, destrucción de los barcos en construcción, desarme de los cruceros y barcos auxiliares.

3.º Por la libertad de acceso al Báltico por parte de todas las naciones.

4.º Por el desmantelamiento de las fortificaciones que impiden el acceso al Báltico y limitación de otras fortificaciones costeras.

5.º Por la restitución en el empleo de las grandes estaciones de telegrafía sin hilos durante tres meses.

En cuanto al primer punto, ó sea limitaciones de la flota y de los efectivos de la marina de guerra, se establece que después de seis meses a contar desde esta fecha, Alemania no podrá tener más barcos armados que seis acorazados, seis cruceros ligeros, doce destroyers y doce torpederos. No podrá tener ningún submarino ni aun de comercio.

Sus efectivos no podrán exceder de 15,000 hombres, comprendidos los oficiales, y todos ellos deberán ser reclutados voluntariamente.

En cuanto al segundo punto, ó sea destrucción de los barcos excedentes al número fijado, Alemania viene obligada a hacer entrega de todos ellos, así como del material en iguales condiciones. Los barcos en construcción serán destruidos, y los cruceros y barcos auxiliares desarmados y entregados al comercio.

En cuanto al tercer punto, se estipula la libertad de acceso al Báltico para todas las naciones, asegurándole con el dragado de minas y desmantelamiento de las fortificaciones.

En cuanto al cuarto punto, ó sea limitación de las fortificaciones en la costa alemana, Alemania no podrá ni reforzar ni modificar la defensa de sus costas, debiendo comunicar a los gobiernos europeos la manera como estén armadas.

En el quinto punto se establece que durante tres meses las estaciones de telegrafía sin hilos de Nauen, Hannover y Berlin no podrán transmitir más que radiogramas comerciales.

Prisioneros de guerra

Los prisioneros de guerra y civiles alemanes internados serán repatriados lo más rápidamente posible, con el cuidado y a costa del Gobierno alemán, á excepción de aquellos que fuesen ó hayan sido condenados por faltas disciplinarias después del 15 de Mayo. La repatriación podrá no obstante ser subordinada á la que se verifique con los prisioneros ó súbditos de las potencias aliadas ó asociadas todavía en Alemania.

Se ha dedicado una cláusula especial a las sepulturas de los militares. Los gobiernos aliados y asociados y el Gobierno alemán se comprometen á conservar las tumbas de los soldados y marineros internados en sus territorios respectivos, así como satisfacer las demandas de repatriación de los restos de éstos soldados.

Responsabilidades de la guerra y sanciones.

Guillermo II es acusado públicamente por ofensa suprema contra la moral internacional y contra la autoridad sagrada de los tratados. Será juzgado por un tribunal especial compuesto de cinco jueces, nombrados por las principales potencias. Se dirigirá a los Países Bajos una demanda de extradición.

Igualmente serán juzgadas y acusadas ante los tribunales militares de los aliados ó asociados, las personas conculcas de haber cometido actos contrarios a las leyes y costumbres de las guerras.

Alemania se compromete á entregar á los acusados.

Todas las cláusulas comprendidas en el tratado serán ejecutadas por Alemania con la inspección de comisiones internacionales.

La repatriación de prisioneros alemanes y de internados civiles será llevada á cabo por una Comisión compuesta por representantes de los aliados y del Gobierno alemán. Los prisioneros de guerra alemanes ó internados civiles han de ser devueltos sin demora á sus casas por las autoridades alemanas á su costa.

Los gobiernos aliados afirman y Alemania acepta para sí y sus aliados, la responsabilidad de las pérdidas y daños á que se han visto sometidos los gobiernos aliados y sus ciudadanos, á consecuencia de la guerra impuesta por la agresión de Alemania y de sus aliados.

Aunque los gobiernos aliados reconocen que los recursos de Alemania no son suficientes, después de tomar en consideración la disminución permanente de tales recursos, que resultará de otras reclamaciones en el tratado, para poder ofrecer una reparación completa por todas esas pérdidas y daños, exigen de Alemania que dé una compensación por todos los perjuicios causados á los civiles y clasificados en siete categorías principales. Alemania se compromete á pagar todas las cantidades prestadas á Bélgica por sus aliados, como consecuencia de la violación por Alemania del tratado de 1839 hasta el 11 de Noviembre de 1918, y á ese fin entrará en seguida y entregará á la Comisión de Indemnizaciones bonos al 5 por 100, que serán cancelados en 1926.

Las indemnizaciones que deberá pagar Alemania.

Las obligaciones totales de Alemania para indemnizar, según se define en la categoría de daños y perjuicios, serán determinadas y se le notificarán no más tarde del 1.º de Mayo de 1921, después de haber oído en detalle el informe de la Comisión de Indemnizaciones. Al mismo tiempo se presentará una forma de pago para que dichas indemnizaciones sean liquidadas en un período de 30 años.

Alemania reconoce irrevocablemente la plena autoridad de dicha Comisión, y está conforme en devolver á los aliados las sumas en dinero y ciertos artículos que pueden ser clasificados. Como paso intermedio hacia esa restitución, Alemania pagará dentro de los dos años inmediatos mil millones de libras esterlinas en oro, mercancías, buques ó otras formas específicas de pago. Esta suma fría incluida y no será adicional á la primera emisión de títulos de la Deuda de mil millones de libras, que se mencionan más abajo, entendiéndose que ciertos gastos, tales como los de los ejercicios de ocupación y pagos para viveres y materias primas puedan ser deducidas á discreción de los aliados. Estimando periódicamente la capacidad de Ale-

La indemnización por los daños causados á la Marina mercante.

El Gobierno alemán reconoce el derecho de los aliados para obtener el reembolso, onetada por tonelada y clase por clase de todos los buques mercantes y pesqueros perdidos ó averiados debido á la guerra, y está conforme en ceder á los aliados todos los buques mercantes alemanes de 1,000 toneladas de registro bruto hacia arriba y la mitad de sus buques entre 1,000 toneladas y 1,000 toneladas de arqueo y una cuarta parte de sus pesqueros á vapor y otros buques de pesca.

Estos buques serán entregados en un plazo de dos meses á la Comisión de Indemnizaciones, juntamente con los documentos y títulos, indicando que la transferencia de los buques se ha verificado libre de toda hipoteca.

Como parte adicional de indemnizaciones, el Gobierno alemán se compromete, además, á constituir por cuenta de los aliados buques mercantes cuyo tonelaje bruto anual no exceda de doscientos mil toneladas, durante los cinco próximos años. Dentro de los dos meses próximos, Alemania restituirá todos los barcos empleados para la navegación fluvial, cogidos por los alemanes ó los aliados. La cantidad de pérdidas no cubiertas por esa restitución será compensada por la cesión, hasta un 20 por 100, de la flota fluvial alemana.

Restauración de las regiones invadidas.—La biblioteca de Lovaina.

Alemania se compromete á dedicar sus recursos económicos directamente á la restauración de los territorios invadidos. La Comisión de Indemnizaciones está autorizada para exigir que Alemania reponga los edificios destruidos; que suministre los animales y maquinaria que existían en Alemania y que fabrique los materiales que se necesen para los fines de la construcción, siempre tomando en debida consideración las necesidades domésticas de Alemania.

Como reparación por la destrucción de la Biblioteca de Lovaina, Alemania entregará manuscritos y otros libros antiguos hasta la equivalencia de los destruidos.

Las deudas y las propiedades alemanas.

Las potencias á las que se cede territorio alemán se harán cargo de cierta parte de la deuda alemana de antes de la guerra, cuya cantidad será fijada por la Comisión denominada indemnizaciones sobre la base de una relación entre los ingresos de los territorios cedidos y los ingresos totales de Alemania durante tres años de guerra. Se hace una excepción en el caso de Alsacia-Lorena, pues en este caso en 1871 Alemania rehusó aceptar ninguna parte de la deuda francesa. De la misma manera, Polonia no se hará cargo de ciertas deudas alemanas, contraídas para la opresión de Polonia. El valor de la propiedad del Gobierno alemán en territorios cedidos será, en general, arrendado á Alemania á cuenta de indemnizaciones, pero no se concederá ningún crédito por ninguna de las propiedades del Gobierno alemán en Alsacia-Lorena.

Las potencias mandatadas no asumirán ninguna deuda alemana ni darán crédito por propiedades del Gobierno alemán.

Alemania deberá pagar el total del coste de los ejercicios de ocupación, desde la fecha

del armisticio y tanto tiempo como permanezca en territorio alemán, y ese gasto tendrá derecho de prioridad sobre sus recursos.

Alemania entregará á las potencias aliadas todas las cantidades depositadas en Alemania por Turquía y Austria-Hungría en conexión con el apoyo financiero que les ha concedido durante la guerra y transferirá á los aliados todas las reclamaciones contra Austria-Hungría en conexión con el apoyo financiero que les ha concedido durante la guerra y transferirá á los aliados todas las reclamaciones contra Austria-Hungría, Bulgaria y Turquía con relación á acuerdos verificados durante la guerra.

Alemania confirma la anotación de los tratados de Bucarest y de Brest-Litovsk.

El tratado contiene estipulaciones para asegurar que Alemania no trabaje directa ó indirectamente contra el comercio de los países aliados. Estas estipulaciones quedarán en vigor durante cinco años, á no ser que el plazo sea extendido por el Consejo de la Liga de las Naciones.

Alemania se compromete á proteger el comercio de los aliados contra competencias injustas, y en particular, á suprimir el empleo de falsas marcas é imitaciones de patentes.

Los aliados se reservan el derecho á retener y liquidar toda propiedad alemana dentro de sus respectivos territorios. La recaudación neta de las ventas de tal propiedad durante y después de la guerra será acreditada á Alemania y será aplicada por cada Estado á satisfacer las reclamaciones de sus ciudadanos, con relación á sus propiedades en Alemania ó cantidades que les adeuden los alemanes.

Se exige que Alemania conceda libertad de tránsito y pleno tratamiento nacional á las personas, mercancías, buques, material rodante que venga ó se dirija á cualquier nación aliada, y que pase de tránsito por territorios alemanes. Las mercancías de tránsito no pagarán impuesto de aduanas.

Las zonas libres de los puertos alemanes serán conservadas y se concederán facilidades adecuadas para las necesidades comerciales sin distinción de nacionalidad. En los puertos libres sólo se permitirán ciertos impuestos limitados.

Las vías fluviales.—Restablecimiento de relaciones.

El Elba, desde su unión al Vjava y el Vjava más abajo de Praga; el Oder, desde su confluencia con el Oppa; el Niemen, por bajo de Grodno, y el Danubio, por bajo de Ulm, son declarados internacionales, juntamente con parte de sus afluentes.

Alemania debe entregar dentro de los tres meses después de la notificación cierta proporción de sus remolcadores y material de río.

En el caso del Danubio, la Comisión anterior debe reanudar sus poderes de antes de la guerra, pero sólo la constituirán representantes de la Gran Bretaña, Francia y Rumania.

Desde el punto en que cese la incumbencia de la Comisión, se nombrará otra nueva internacional para administrar todo el Danubio superior, hasta que se llegue á unos estatutos definitivos.

También se estipula acerca del canal de gran caudal del Rhin, si se decidiese construir dentro de los próximos veinticinco años.

Dentro de los tres meses, Alemania entregará á Francia cierta proporción de sus remolcadores y embarcaciones de río de los puertos del Rin ó acciones en compañías de navegación alemanas. Igualmente se entregará una proporción de los edificios y remolcadores que pertenecían á los alemanes en el 1.º de Agosto de 1914 en el puerto de Rotterdam, ó acciones en dichas entidades.

En todo el lido de su frontera, Francia entrará plenos derechos para emplear el agua del Rhin para canales ó para hacer instalaciones para obtener energía; esto sujeto á ciertos pagos y con el consentimiento de la Comisión.

Si dentro de los próximos 25 años Bélgica se decidiese á construir el canal del Rhin al Mosá, el Gobierno alemán se compromete á construir las partes que ceden dentro de territorio alemán, de acuerdo con los planes del Gobierno belga, y los gastos se dividirán entre los varios Estados.

El Gobierno alemán arrendará á la República checoslovaca durante noventa y nueve años áreas en los puertos de Hamburgo-Stettin, como zonas libres.

A partir de la entrada en vigor del presente tratado, cesará el estado de guerra. Desde ese momento y á reserva de las disposiciones consignadas antes, las relaciones de las potencias aliadas y asociadas con Alemania y cada una de los Estados alemanes, volverán á establecerse.

Este número ha sido sometido á la censura gubernativa:

NUEVAS CURAS DE OJOS

Dofia Amparo Martínez calle Guillén Sorolla, núm. 5, portería, curó de flemon del ojo, por el oculista americano Dr. Salgot. Calle Paz, núm. 20, de 10 á 1.

Sordos

EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. 5 pesetas, boticas Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Camil, San Fernando, 34, y otras.—Gratis prospecto detallado, en la Clínica, San Vicente, 102, 1.



Primera casa en CAMISAS Y CORBATAS GAMBORINO Bajada San Francisco

Homaje a la memoria de Luis Morote

En la Casa del Pueblo Radical. Mañana domingo, a las diez de la noche, se verificará en el salón de actos de la Casa del Pueblo Radical...

El Ayuntamiento acuerda la creación de las brigadas permanentes

Ayer celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento para tratar de la creación de las brigadas permanentes la Autonomía y la inamovilidad de los empleados municipales...

El señor Sanchis defendió el dictamen tal como lo presenta la comisión de Reformas Sociales. El señor Cuñat hizo algunas objeciones...

Lo que es para Valencia el Laboratorio de Hidrobiología

El importante centro investigativo que con este nombre viene funcionando desde hace algún tiempo y que ahora contará con mayor amplitud de medios para proseguir sus estudios...

El señor Coscollá se pronunció en favor del dictamen tal y como va redactado. Las observaciones hechas por el señor Cuñat, acerca de la asistencia facultativa las consideró dignas de tenerse en cuenta.

Rectificaron los señores Sanchis, Cuñat y Blanch. El señor Beltrán contestó a ciertas afirmaciones del señor Blanch y defendió la labor hecha por los republicanos en favor de la clase obrera.

Dijo que la creación de las brigadas permanentes ya lo propusieron los concejales republicanos hace tiempo anulando dicho acuerdo el Gobernador.

Hizo historia de lo que los republicanos han hecho en beneficio de las clases trabajadoras a las que educaron y enseñaron a defender sus derechos.

Elogió calurosamente lo que en este sentido ha realizado EL PUEBLO recordando la labor admirable del maestro Blasco Ibañez continuada en nuestro periódico, del que dijo es el único que siempre salió a la defensa del proletariado.

Después de hacer extendidas protestas de amor al obrero y de reconocer que el lamentable estado de la caja municipal obliga a no poder hacer grandes concesiones a los jornaleros municipales, propuso la aprobación del dictamen rechazando las emendas presentadas por los señores Espoza y Blanch.

Interviene el señor Juan. Pone de manifiesto que en 1910, la mayoría republicana siendo alcalde el señor Ibañez Rizo acordó la creación de estas brigadas.

«Hubo un gobernador—agregó—que cesó. Lo que nosotros habíamos aprobado, lo cual demuestra que los republicanos sí que nos hemos preocupado en todo momento de la defensa de los obreros.»

Después de un largo debate en el que intervienen además otros oradores, se acuerda aprobar el dictamen con la modificación del señor Coscollá, acerca de que el Ayuntamiento estudie el caso de los obreros que correspondan a una brigada cuyo servicio se contrate ya que desde entonces dejan de pertenecer al Municipio.

Por lo avanzado de la hora se aplaza la discusión de la Autonomía municipal. Acerca de este asunto dice el señor Montañés que antes de tratar del mismo se debe informar el proyecto de Autonomía municipal redactado por los secretarios de los ayuntamientos y diputaciones de las tres capitales de la región, entregando un exemplar a cada concejal para su estudio, y pasados ocho días de esta diligencia convocar a sesión extraordinaria. Estas manifestaciones del señor Montañés son aprobadas.

Se entra en la discusión del dictamen de inamovilidad de los empleados del Municipio, cuyo nombramiento sea facultad de la Alcaldía.

Se acuerda declarar la inamovilidad de los empleados nombrados por la Corporación.

El señor Graullera dice que en lo que respecta a los nombrados por la Alcaldía la Municipalidad está terminante y nada que no es espontáneamente por estos puede usurpar a los alcaldes la facultad de nombrar y separar libremente al personal.

Así es, que si ahora se acuerda declarar...

la inamovilidad de estos empleados no tendrá ningún valor ante un alcalde que quiera hacer valer sus derechos. Convéne pues, hacer constar que se verá con gusto que los alcaldes respeten en sus puestos a estos empleados. El señor Bort hace constar que en lo que a él se refiere los declara como inamovibles y se acuerda que pase este extremo a comisión de Personal para estudiarlo debidamente dando así una garantía de seguridad cuando se termine el asunto. Seguidamente se levantó la sesión, cerca de las tres.



Nafragio del velero "Paquito"

El armador del velero "Paquito", don Antonio Rams Cola, nos dirige la siguiente carta rogándonos su inserción:

Sr. Director de EL PUEBLO. Muy señor mío: En nombre de don Alberto Marsden, gerente de la Sociedad de Seguros marítimos "El Atlas" la Sucursal de dicha Compañía en esta plaza, a cargo de la Sociedad Anónima Graza, nos ha hecho entrega de la suma de 55.000 pesetas, cantidad por la que tenía asegurado el buque "Paquito", que hubo de abandonarse por haber encallado en las costas de Celta.

Al tiempo de hacerse efectivo el pago direct a dicha Compañía hacer público su proceder, toda vez que sin exigencias ni dificultades, con verdadera rapidez, ha procedido a la formación del oportuno expediente y al abono del siniestro y dicha sociedad rehusó mi ofrecimiento.

Ello no obstante por mi exclusiva iniciativa pública la presente carta con el deseo de hacer constar el proceder de la Compañía "El Atlas", que tan exactamente ha cumplido su compromiso avanzándoseme lo que así ocurre al tratarse de una Sociedad española, que sin la menor crítica para las extranjeras que nacia el presente se aban en estos negocios dada su seriedad y sólida situación, ha de dar mayores facilidades a sus asegurados.

De usted a tanto seguro servidor que es- recha su mano.—Antonio Rams Cola

Sala Beethoven

Las alumnas del Sr. García Sola

De todos son conocidos la suficiencia profesional y el justo prestigio que goza el distinguido maestro señor García Sola, considerado como uno de los profesores y educadores musicales más reputados de España. Así se patentiza cada vez más que sus alumnas y alumnos, congregados en simpáticas reuniones artísticas, muestran sus felices disposiciones para el arte cantos.

Hemos asistido a la reunión artística (segunda de este año) de las alumnas del señor García Sola, verificada en la Sala Beethoven, quedando gratamente impresionados; no sólo de las condiciones naturales de las señoritas que tomaron parte en la fiesta, sino de los progresos que realizan en tan difícil carrera, merced a los esfuerzos del maestro.

Comenzó la audición la señorita Angela Plasencia, cantando con soltura y delicadeza una melodía de Schubert, el «Ahi mi corazón», de Haendel y «La Primavera», del inspirado Usandizaga. Fue aplaudida y felicitada, como asimismo luego al dejar oír los acantos de su voz cálida y vibrante en una romanza de «La Forza del destino» y en la plegaria de «Tosca».

La señorita Amparo Galindo fué ova- cionadísima: primero en dos melodías de Brahms y Gasparini y finalmente en el aria de salida de Elsa en «Lohengrin». Aparte la excelente escuela de canto, lo que más celebramos en esta señorita es el arte con que se asimila a Wagner, comprendiéndolo, sintiéndolo.

Muy graciosa y expresiva la señorita So- nora Bolla en la «Serenata», de Toselli; «El Majo discreto-tonadilla», de Granados y el aria de Micaela de la ópera «Carmen» mereciendo justos aplausos.

También los escuchó muy merecidos la señorita Miguella Carst en dos melodías gallegas, de J. Tabuyo y en el gran dúo de «Aida», juntamente con la señorita Plasencia.

La señorita Josefina Madroño, muy espi- ritual en el decir, con viva emoción cantó dos composiciones de Massenet, una de Scarlati y la linda aria de Gluk «O del mio dulce ardore!», escuchando calurosos aplausos.

Cantó con gusto supremo la señorita Laura Pérez Garcés tres composiciones de Mendels- sohn, una melodía de Schumann, el aria de la ópera «Fatsy» y la romanza de «Atlas», sorprendiendo igualmente al auditorio por sus agudezas y matices y el fraseo, sobre todo en la obra de Gounod. Fué un éxito muy ilustre el de esta bella señorita.

Se aplaudió al inteligente maestro, se- ñor Gutiérrez, que con singular emoción interpretó al piano a tres composiciones españolas: Granados, Maiztegui y Albéniz.

Para el señor García Sola, como para sus alumnas, nuestro aplauso más efusivo: él las acompañó al piano, con su incuestionable competencia y con paternal solicitud, constituyendo la audición un motivo de orgullo para dicho maestro y sus discípulas.

Concierto en el Gran Café Comercial

Don Víctor Montero dueño de este lujoso café situado frente al hotel Reina Victoria deseara de corresponder al público valenciano que tanto le favorece ha acordado, que hoy sábado y mañana domingo se celebren en el citado café dos grandes conciertos a violín y piano por reputados profesores.

Se propone el citado señor Montero dar una serie de conciertos que serán del agrado del público valenciano, y para ello no repara en gasto alguno.

También don Víctor Montero ha dispuesto que sean obsequiadas estas noches las señoras con preciosos y ricos bouquets de flores.

Teatros PRINCIPAL

«La vestal de occidente»

El estreno del drama de Benavente había despertado expectación, aun sabiéndose que la obra no era uno de los aciertos del dramaturgo español. Pero sabíase que María Guerrero, en la protagonista, brillaba con todo su esplendor, decorativamente y como actriz de alta alcurnia. Claro, el drama, inspirado en el episodio histórico de los amores de Isabel de Inglaterra y el conde de Essex, carece de interés y de pasión, salvo en dos escenas con relleno, humanamente bellas; pero conocido que Jacinto Benavente ha vertido las galas de su pluma en una prosa limpia, selecta, no basta ello a convertir en obra teatral la que podíamos calificar de sangüiva narración o relato histórico. Así forzosa- mente han de pesar cuatro actos para ofrecer al espectador el episodio de unos amores malogrados y la trágica muerte del galán presidiado de Enrique VIII.

Y en efecto, al público le pesó la obra, si quiera para los intérpretes, para la Diosa del arte, tuviera los más justos elogios. No cabe presentación más regia, lujosa y adecuada a la época que esta ofrecida por María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza. Sejamante estudiado el momento lírico y dispuestos los dos grandes artistas a presentarlo con toda propiedad, han invertido suma considerable en vestuario, alrezo, muebles, tapices, decoraciones: el acto cuarto es sencillamente un palacio regio; todos los trajes, pero singularmente los de la señora Guerrero y uno de los de Díaz de Mendoza son una maravilla de riqueza y buen gusto. Nuestro aplauso más entusiasta.

María Guerrero en las escenas audaces, la leyenda de la reina María de Escocia, el nudo final fue la acción culminante, insuperable de ternura, pasión y energía. Con que arte supo expresar su pasión por el conde de Essex, el teatro que le inspira el destino de «La vestal de occidente», el cuanto al actor, poco le faltó para ser un gran actor. En María Guerrero la Guerrero de la Alcañal, que es «Doña María la Brava», de más fuerza que el amor. El público la colmó de aplausos, llamándole al escenario.

Fernando Díaz de Mendoza dijo a la pre-

CASA GARCIA - Antigua fotografía artística - Plaza Emilio Castelar, núm. 10 - Terminadas las reformas y mejoras introducidas en estos talleres de fotografía...

sección el papel del conde de Essex, dando al personaje la arrogancia, el orgullo y la dignidad que no tolera aquella corte de infantes. Las señoras Salvador, Torres y Bofill, como las demás señoritas en papeles de esta casa importante, y los señores Santiago, Valenti, Yusie y Díaz de Mendoza Guerrero (C.), trabajaron con el celo acostumbrado en esta compañía. Anoche se verificó el estreno de «El aguilucho» del que hablaremos mañana, pues la representación ha terminado a hora avanzadísima.

ACCION REPUBLICANA DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD - Se convoca a todos los correccionales del distrito a una reunión que para tratar asuntos de importancia se celebrará hoy sábado, a las diez de la noche, en la Casa de la Democracia. Se ruega la asistencia del mayor número posible.—El vocal de la Junta Municipal, Jesús Salaich.

Tauromaquia - La becerrada de mañana - Ayer tarde fueron retirados muchos encagos para la becerrada que se celebrará mañana, en la que serán estoqueados seis bravos becerros de la ganadería de don Manuel Santos, de Salamanca. Primeramente se lidiarán dos becerros, de cuya muerte están encargados los novilleros José del Campo y Rafael Ruiz «Chapeo», llevando como sobrealente al famoso «Paquiro». La segunda parte está encomendada a los incomparables Charlot, Llapsera y su Bontones, que reaparecen en esta plaza, quienes ejecutarán lo más selecto de su inagotable repertorio. Los precios son sumamente económicos.

Los socialistas DISTRITO DE ALCIRA - Se convocó a los presidentes de las agrupaciones y sociedades obreras socialistas, así como a los de las que simpatizan con el partido, pertenecientes a los pueblos del distrito de Alcira a una reunión que se celebrará a las once del día de mañana domingo, en el Centro Obrero Socialista de Alcira para tratar sobre la próxima lucha electoral para diputados a Cortes.—V. Vázquez.

Por si se tratara de nombrar candidato por el distrito de Alcira debemos advertir que existe la probabilidad de que representando a las «queridas» vuelva a luchar contra aquel caciquismo el ilustre doctor Pidaluga. Por lo menos se están haciendo gestiones en tal sentido.

Distrito electoral de Liria - Se convoca a los delegados republicanos, presidentes de sociedades obreras socialistas y demás presidentes de agrupaciones que simpatizan con la extrema izquierda del distrito a una reunión que se celebrará en Liria mañana a las cuatro de la tarde en el domicilio de Pascual Marqués, calle de Vicente Albert, para tratar sobre la lucha electoral de diputados a Cortes y provinciales. Por la comisión del distrito, J. Torrijó.

Teatro Principal Compañía Guerrero-Mendoza HOY - A las 6 tarde, GRAN MATINE UNICA: La verdad de la mentira - GRANDIOSO EXITO - A las 10 noche, 9.ª de abono: BENEFICIO DE Fernando Diaz de Mendoza - Debut de la actriz JOSEFA DIAZ DE ARTIGAS - La propia estimación - Rosa y Rosita - por MARIA GUERRERO y JOSE SANTIAGO - Lunes, beneficio de Doña María Guerrero

REUMATISMO, CIÁZICA - CURACIÓN RAPIDA A BASE DE SUFRO. - Clínica del Dr. Puchades, Lauria, 8

ESLAVA - Compañía de comedia HOY - A las 6'30 tarde y 10'15 noche: Amor que vence al amor - Grandioso éxito - Fin de fiesta - Presentación en Valencia de la genial canzonetista a dúo Sagra del Río - Teatro Ruzafa CINE MODERNO - Todos los días: GULA - Interpretada por los notables artistas FRANCESCA BERTINI Camilo de Risso - Hermosa comedia cinematográfica - Preferencia, 50 céntimos.—General, 20 - Próximamente, verdadero suceso: AVENTURAS DE MACISTE - Cinco jornadas

Teatro Martí GRAN MUSIO HALL - Hoy tarde y noche, extraordinarias sesiones de comedia vodevilesca y hermosas artistas de variedades. Lo increíble del éxito, de la pieza vodevilesca, titulada DE CATARROCA Y TONTO. Grandes éxitos de los artistas LES DORELYS, EDEL ZURI, JULITA OLIVER y demás artistas, componen la compañía de variedades. Hoy, debut de la notabilísima bailarina MANOLITA MARQUÉS - Todos los días de 7'30 a 9, vermouth aristocrático. Hoy, a las 12'30 madrugada 9.ª de la serie de los notables «Ballet del Martí». Cabarets particulares. Entrada por consumación. Miércoles, debut de la troupe MEXICAN PASTOR - Los colosos de los bailes internacionales

Eden Concert - Hoy, el eminente canzonetista y monologuista Adela Margot que estrenará el graciosísimo monólogo, original de dicha artista, titulado LA BOLCHEVIKI - Exito colosal de LUISA DE TORMES AGUA PLATEADA y ZAZA

Teatro Princesa - Debut de la compañía valenciana de D. SALVADOR SOLER - Sesión continua desde las siete tarde, de cine y comedias valencianas. Precios populares - Preferencia, 30 céntimos - General, 15 céntimos

Teatro Lírico - Hoy, grandioso programa - La extraordinaria película en cuatro partes EL DRAMA de una NOCHE - Por la genial LYDA BORELLI - Colosal éxito de la película, en cuatro partes LA MANO DEL DESTINO - Exito - Exito - Exito - El lunes, HAMLET. Sesión continua de 5 tarde a 12'30 noche. PRECIOS LOS MARCADOS EN REJA

Salón Novedades - A las 7, Cine - «Vaquita un patito» y «El pato del alcalde» - A las 9'30 Cine - «Vaquita un patito» y «Valencia-Paris» - A las 11'30 Cine - «Valencia-Paris» y «El pato del alcalde»

Jardín del Santísimo - Ha quedado abierta la temporada de fresa, para su numerosa clientela.

Cine Sorolla - Exito de la REVISTA PATHÉ, núm. 526, información de actualidad. EXITO — GRANDIOSO — EXITO de la hermosa película, en cuatro partes, de asunto interesantísimo, bella presentación y espléndida fotografía, titulada: ALMAS SOMBRIAS - interpretada por la bella artista de gran fama Italia Almirante Manzini - Completando el programa una película cómica. NOTA.—Lunes extraordinario estreno: LA LEY DEL CORAZÓN

Salón-Cine Romea - (SAN VICENTE, 106) - Colosal éxito de la película, titulada LA MUCHACHA AMERICANA - Interpretada por los principales artistas de PANTHER—17 episodios. 1.º Episodio: EL JINETE NEGRO - 2 partes - 2.º Episodio: LA MINA FANTASMA - 2 partes - NOTA.—Regalo de una máquina de coser, a los espectadores: Preferencia, dos cupones; general, uno.

Bolsa del trabajo - A personas de ambos sexos que quieran colocarse dentro ó fuera de Valencia, se les facilitarán plazas con buenos salarios, sirviendo chófers, porteros, cocheros, criados, camareros, recaderos, mozos, amas, cocineras, institutrices, señoras y señoritas de compañía, etc. y en general para servicios de carácter doméstico. De 4 a 6 tarde, Salvador, 29, Valencia.

Dr. Bellver García - Cirujía. Vías urinarias - Venéreo, Sífilis - APLICACIÓN DEL 606 - Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5 - CANNIBROS, 2, PRAL. (Esquina a la do San- to Teresa, Valencia)

Dr. Aranda Soriano - MEDICINA INTERNA - y enfermedades de la nutrición - CONSULTA: De 11 a 1 y de 2 a 4 - MARTÍNEZ CUBELLS, NÚM. 8

ALMORRANAS - Curación en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal Valentin Palacios. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTÍN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Espectáculos - TEATRO PRINCIPAL. Compañía Guerrero-Mendoza.—A las 6, gran matine única: La verdad de la mentira.—A las 10: Beneficio de Fernando Díaz de Mendoza.—La propia estimación y Rosa y Rosita. TEATRO DE LA PRINCESA. Desde las 7 tarde, sesiones de cine y piezas valencianas. TEATRO APOLO. A las 7 tarde y 10'15 noche: Cine y variedades.—Antonia Torres y Lola Montes. TEATRO RUZAFÁ. Sesión continua de cine desde las cinco tarde hasta la una noche.—«Gula», por Francesca Bertini. TEATRO ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 6'30 y 10'15: Amor que vence al amor y debut de Sagra del Río. TEATRO OLYMPIA. Compañía Torres-Muñoz.—A las 6'30: Un drama de Ca derón, El flechazo y Ninón.—A las 10'15: El flechazo, Las lágrimas de la Trini (estreno) y Ninón. TEATRO LIRICO. Sesión continua de cine de 5'30 tarde a 12'30 noche. SALON NOVEDADES. A las 7: «Vaquita un patito» y «El pato del alcalde».—A las 9'30: «Vaquita un patito» y «Valencia-Paris».—A las 11'30: «Valencia-Paris» y «El pato del alcalde».

MUSIC-HALL MARTI. Por la tarde a las 3'30 y por la noche a las 9'30: Funciones de variedades. EDEN CONCERT. A las 3'30 tarde y 9'45 noche: Funciones de variedades. CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 5'30 tarde a 12'30 noche. CIRCO REQUES. A las 10, 11'6 está pagado, El pato de Rosa y La piedra azul.

Revisión de la causa de Enrique Lluch

Por la mañana

Prueba pericial

Se esperaba esta sesión con verdadero interés. Era la ciencia la que iba a comparecer. La única que podía cambiar totalmente el curso del proceso. Hasta hoy no habían desfilado más que los hombres de corazón, llevados por el interés de complacer a la Compañía; otros, por su deseo de salir a un desagravio. Pero ayer, no, ayer, era la ciencia la que hablaba, la que con su claridad disipaba las tinieblas de lo misterioso.

La ciencia jurídica estudia los hechos; la ciencia médica examina las personas; los sucesos criminales, juzgados por los hechos, tienen efímera importancia; pero crece mucho el interés cuando se estudian a través de las personas.

Y así fue. La palabra autorizada del doctor Lloret nos habló de Ordax, de su constitución fisiológica. Un escalofrío de emoción sintió la Sala cuando el doctor dijo que Ordax llevaba en su cuerpo los gérmenes de la muerte, que era un vencido. Nadie antes esto vio la ley, no puede verla. ¿Qué diferente se nos presenta ahora todo el proceso!

Los forenses aseguraban en su informe que la herida del espacio interestatal que presentaba Ordax era mortal de necesidad. Ayer, en el acto del juicio, rectificaron su opinión.

Don Abelardo Lloret dijo que las heridas de Enrique Lluch fueron producidas en vida, por la posesión del arma; que el corte del sombrero pudo ser un incidente de la lucha, y que no era condición indispensable que Enrique Lluch se encontrase en un plano superior. Habló también de la prelación de las heridas, de las heridas que presentaba Ordax en la mano, y finalmente dedujo con estos antecedentes que el jefe de la estación era el que llevaba el arma al comenzar la lucha.

Los peritos de la acusación, señores Pezet, Ferrer, Villanova y Chínesta, no se mostraron conformes con algunos de los extremos mantenidos por el señor Navarro y el doctor Lloret.

Uno de los puntos que motivó gran discusión, fué el corte que presentaba Ordax en el ata del sombrero.

Los peritos de la acusación sostenían que fué el primer golpe, y que se le infirió de atrás hacia adelante, y que el agresor estaba en plano superior. Que no haber sido la primera, los bordes del corte, ya que se trata de un cuerpo duro, tendrían sangre seca.

El doctor Lloret dijo que Ordax era un vencido, y que arrastraba una enfermedad cardíaca hacia mucho tiempo. Añadió que, según experiencias suyas, la sangre de un enfermo de esta naturaleza, proyectada sobre un cuerpo duro y brillante, no deja agujeros permanentes, y que además que las ropas del cuerpo pueden obrar de filtro.

El señor Lloret hizo demostraciones prácticas sobre cuchillos y sobre un uñer, de todas sus opiniones.

La discusión fué larga y jugaron gran papel el cálculo de probabilidades, el plano topográfico, la constitución fisiológica e incluso la geometría.

Las respuestas del señor Lloret, que fué uno de los que más actuaron en la sesión de ayer, produjeron murmullos de aprobación en la Sala y agitaciones de campanilla de la presidencia.

Su informe fué una verdadera defensa. Sin atacar a sus dignos compañeros y guardando su espíritu de justicia, defendió su opinión, totalmente contraria, a la de los forenses.

Su voz cálida y bien timbrada sonaba en la Sala como la del hombre amante de lo humano y de lo justo.

Nosotros hemos hablado de la psicología; nuestros lamentos son para el corazón; el doctor Lloret habló al cerebro; pidió misericordia; pidió justicia, e impulsado por ella llegó hasta el tribunal, y por la acción de ello defendió su opinión. La sesión de ayer es de las que no se olvidan nunca.

También compareció el testigo Francisco Marqués, que vivió la rúa que sostenían Ordax y Lluch. Aseguró que Ordax era el que poseía el arma, y los peritos armados, que dictaminaron acerca del mango del arma, afirmaron que debía pertenecer a un hombre pudiente.

Después se suspendió la sesión hasta las cuatro de la tarde.

Por la tarde

Informan las acusaciones

A las cuatro y media se reanuda la sesión. El presidente de la Sala, don Sebastián Aguilar, concede la palabra al fiscal don Justo Ruf de Luna, para que manifieste sus conclusiones.

El fiscal comienza diciendo que por fin había llegado el momento deseado por todos. Para el pobre Lluch, porque en él se va a definir su culpabilidad o su inocencia.

Después se ocupó de la personalidad de ambos protagonistas. Dijo que don Mariano Ordax era un funcionario celoso, fiel cumplidor de sus deberes, y que Enrique Lluch era un discípulo, irrespetuoso para con la autoridad y de institución embrionaria.

Según el fiscal, Enrique Lluch fué a la estación llevado por la avaricia, que le hizo ocupar el lugar en donde ganaba el dinero en la estación de su frente; que una vez allí esperó a la llegada del jefe, y cuando éste pasó por el sitio indicado, se le arrojó sobre Ordax, produciendo la herida que presentaba en el sombrero. Después pudo haber ríñen, pero no se asegura. Lo cierto es que Enrique Lluch se arrojó sobre Ordax, produciendo la herida que se infirió al jefe las heridas que le causaron la muerte.

Después de la rúa que motivó la expulsión de Lluch, y dijo que éste no pudo permanecer por las palabras que aquellos calificó el hecho de asesinato, con la

agravante de alevosía, y terminó diciendo que es una equivocación común, decir que el Jurado es soberano e irresponsable. «Soberano, no lo es—dijo—, porque no hace más que interpretar el sentir de la sociedad; y tampoco irresponsable, puesto que en último caso es la conciencia la que actúa sobre el hombre.»

Terminado el informe del fiscal, el presidente suspende la sesión durante diez minutos.

Reanudada ésta, se concede la palabra a la representación de la Compañía.

El señor Chabás, previo un preámbulo sustancial, pide luz al Altísimo para poder examinar con serenidad los hechos del sumario.

Después habla de los Economatos creados por la Compañía; del deber que tiene la misma de defender a sus empleados, tanto en vida como en la muerte. Dibuja según frase suya, «con brocha gorda», los dos personajes del drama, don Ordax, enaltece su comportamiento, su rectitud. Como documento autorizado cita un artículo de «El Imparcial», de Madrid, en el que se habla de los trabajos hechos por el jefe en los embarques de carbón. De Enrique Lluch dice que no era un obrero digno que no cumpliera con su deber.

Dijo que Lluch, en sus declaraciones, insistió mucho en que el jefe le abandonó cuando en la estación le pidió trabajo; añade que él llegó a contar en el interrogatorio de Lluch tres veces esta palabra de «me abandonó», y esto le sirvió para remediar el refrán valenciano que dice «A la de tres morit ó pres».

Examinó los hechos, mostrándose completamente conforme con la relación hecha por el señor fiscal, calificándole también de asesino con alevosía. Terminó su informe pidiendo justicia.

El presidente invitó al señor Ibáñez Rizo para que pronunciara su informe, pero esta acusación rogó se suspendiera la vista, dado el cansancio general y lo avanzado de la hora. Así se acordó.

Hoy a las diez quedará abierta de nuevo la sesión, que probablemente será la última de este interesante proceso.

JUVENIO

SUBSISTENCIAS

El trigo

El ministro de Abastecimientos, contestando al telegrama que le dirigió el Gobernador sobre las 1.000 toneladas de trigo argentino que el «Uro-Mendí» ha de descargar en nuestro puerto, en vez de las 2.400 ofrecidas, dice que él es hombre formal y está dispuesto a cumplir su ofrecimiento, a su vez, sobre el día 15 de los corrientes, llegará a Valencia otro vapor, que desahogará las 1.400 toneladas restantes.

Añade que se vio obligado a rectificar la orden de entrega de las 2.400 toneladas, porque Alicante y otras poblaciones están sin existencias de harina y ha sido forzoso enviarles algún auxilio.

El Gobernador comunicó a la comisión de fabricantes de harinas la contestación del ministro, replicando los harineros que desconfían que el 15 haya aquí otro vapor de los que traen trigo argentino, y si así fuera, no habría medio de evitar el conflicto, por que carecen en absoluto de existencias.

El señor Durán transmitió estas impresiones al ministro, y a la Cámara de Comercio y al Alcalde, para que con el esfuerzo de todos se evite el conflicto que prevén los harineros.

También el presidente del Ateneo Mercantil telegrafó al ministro de Abastecimientos en el mismo sentido.

Arroz

El Gobernador civil autorizó ayer la exportación de 113.350 kilos de arroz blanco, quedando por el 2 por 100, para el consumo de Valencia, 2.267 kilos.

El total del exportado hasta la fecha es de 67.968.178 kilos, y el dejado aquí a 15.415.493.

El ministro de Abastecimientos al Alcalde

El ministro de Abastecimientos dirigió anoche al Alcalde el siguiente despacho: «Contesto a su atento telegrama significándole que, según le he informado al Gobernador, tengo bien presentes las necesidades de esa ciudad, (e) tanto nacional y extranjero y a ellas atenderé cumplidamente. Lo que ocurre es que, siendo muy escasos estos días los arribos de trigo argentino y llegando a este ministerio noticias alarmantes de ciudades populosas, donde sólo se cuenta con existencias para un día, es natural que me vea precisado a acudir donde la necesidad es más extrema.»

Afortunadamente muy pronto empezarán a llegar a nuestras aguas importantes cargamentos de trigo argentino que permitirán hacer una distribución regular y copiosa. Mientras esto ocurre, mandaré a esa ciudad, que tantas simpatías me inspira, la mayor cantidad posible.

Ayemás, hoy dirijo un telegrama al Gobernador de Albacete que tiene sobranías para que facilite las compras de ese Sindicato.

Salúdote atentamente.

Federación de Sociedades Obreras

A todos los cocheros y chófers.—Compañeros: Se os convoca a todos para hoy, a las nueve y media de la noche en la Casa del Pueblo, a junta general, para tratar de la forma de cotizar y redactar bases solicitando mejoras de los patronos. Se os ruega que no falte ninguno.—El secretario general, Salvador Zanón.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino Republicano del Museo (Corona, 2).—Celebrará baile mañana, de 9 a 12 y de la madrugada.

Por telégrafo y teléfono

Lo que dice Maura

El señor Maura conversó con los periodistas en la Presidencia. Manifestó que ignoraba de dónde había salido la noticia de la supuesta concesión del Tolón de Oro al señor Dato y a él. «La noticia es completamente inexacta. No se ha pensado por ahora en tales mercedes. Mañana se firmará el decreto de convocatoria de las Cortes, que se publicará el domingo.»

Hazaña criminal

Almería.—A consecuencia de haberse depositado fósforo inflamado en el buzón de la administración de Correos, ardió en 27 cestos de correspondencia.

Se ignora quién pueda ser el autor de la criminal hazaña.

Nuevos jueces

Han sido nombrados jueces de primera instancia: De Albuera, don Salvador Bernabé; de Monóvar don Antonio Pérez de los Cobos.

Los telefonistas

Una comisión de telefonistas ha visitado al ministro señor Bahamonde para rogarle interceda con el Gobierno para que conceda la libertad a sus compañeros que continúan detenidos.

Asimismo el rogaron que sean nuevamente admitidos en sus destinos.

De Abastecimientos

El ministro del ramo nos ha manifestado que parece seguro el arribo de barcos españoles con trigo argentino, que aumentará a fines de Mayo, alcanzando la carga una crecida cantidad que permitirá una distribución equitativa para atender a las necesidades del país.

El ministro ha advertido a los agricultores el perjuicio que irroga la inmovilización del trigo, pues sobre incurrir en responsabilidad, causarían graves daños a los intereses económicos.

Presume que la llegada de buques con trigo ocasionará la baja en los precios, por lo cual resultará lamentable que los agricultores reingran únicamente las existencias en los almacenes.

EL PLEITO DEL ATENEO

En la junta general celebrada en el Ateneo, Royo Villanova justificó su dimisión, refiriendo la historia de las conferencias políticas celebradas recientemente, organizadas por un grupo de jóvenes ateneístas, capitaneados por Galarza, categorizado romañista.

La directiva no intervino en las conferencias, pero anunciadas, creyó Royo que debían aprobarlo, porque hubiera sido una campaña de suspenderlas, rompiendo la tradición de libertad de la tribuna del Ateneo. Romanones prestó su conformidad, cuando sorprendido a todos la publicación de la carta renunciando a la presidencia, sin avisarlo a sus compañeros de Junta.

Cree Royo que la publicación de la carta desautorizando las conferencias, constituyó un argumento en favor del decreto de disolución y, por tanto no podía continuar presidiéndolas quien, ocupando el puesto de Moret y Cánovas, había convertido la dimisión de la presidencia en un acto político.

Dijo que él no estaba conforme con las conferencias celebradas, pero respetaba la libertad de cátedra.

Así como los monárquicos suelen ser realistas en el poder y republicanos en la oposición, él, al dejar el poder, afirmaba sus convicciones monárquicas y su adhesión al rey.

Los únicos responsables de la crisis son Maura y Romanones.

También defendió al ejército de las acusaciones lanzadas en el Ateneo contra él, afirmando que la prueba de que el ejército no se mezcla en política está en que cuando cayó Clavera del ministerio de la Guerra, ningún militar le defendió ni quebrantó la disciplina y si fuese cierto que los militares habrían tratado a Romanones y traslado a Maura, no consentirían que ambos estén a partir un plañón.

El señor Royo Villanova fué ovacionado al final de su discurso.

Su dimisión fué rechazada por aclamación unánime de la concurrencia.

Seguidamente presentó un voto de censura contra Romanones, que fué tomado en consideración por inmensa mayoría.

En los pasillos se comentaba mucho la sesión, esperándose que Romanones presentará la renuncia de la presidencia.

De todas maneras aparece arrojado vientemente del Ateneo, por haberse servido de la presidencia para ir en contra de la Libertad y en favor de Maura.

Las conferencias telefónicas

Mañana se restablecerán las conferencias telefónicas de Prensa.

La candidatura por Madrid

Se rá modificada la candidatura de las candidaturas por Madrid.

Parece que la definitiva será: Castroviado, Iglesias, Unamuno, Besteiro, Alborno y Moraja.

Tiro de pichón

En la Casa de Campo verificóse el concurso de tiro de pichón, disputándose la copa «Española».

Tomaron parte muchos tiradores, incluido don Alfonso.

La lucha fué muy animada llegando hasta el pichón número 15.

Resultado vencedor don José Barnald de Quirós, de Madrid, que ganó la copa.

Preparando las elecciones

Hoy han llegado los gobernadores de varias provincias llamados por el Gobierno para preparar los detalles de las próximas elecciones con arreglo al acuerdo a que han llegado Maura y Dato.

Se asegura que en el partido conservador

zaragozano se ha producido una verdadera desbandada hacia el maurismo.

Se añade que algunos espían noticias referentes al acuerdo Maura-Dato y al llegar éstas se contuvo la excitación.

Ha llegado el ex ministro Roig y Bergadà que se ha unido a la comisión de Unión Nacional Aragonesa que se halla en Madrid, realizando gestiones con motivo de las elecciones.

La comisión ha visitado a Maura, que se mostró deferente, alentándole a perseverar en la obra iniciada.

También visitaron a Góicoechea y Carva, habiendo solicitado de Dato hora visitable.

Los ex diputados y ex senadores de la provincia de Alava se reunieron cambiando impresiones con objeto de evitar que los nacionalistas vascos puedan hacer acto de presencia en las próximas elecciones.

Ventosa ha marchado a Barcelona en el exprés habiendo llegado Rodés, que se ocupará de los preparativos electorales.

La candidatura por Madrid acordada en la reunión que celebraron los republicanos en casa de Lerroux ha sido acogida desfavorablemente por algunos conreligionarios de la Unión Republicana.

Se cree que será modificada.

La sangría de Marruecos

El comandante general de Melilla comunica que la vanguardia de la jarka árabe fué formada por 500 fusiles.

Los habitantes se han mantenido neutrales, no hostilizando a las tropas.

Considera muy importante la actitud de los indígenas con relación a la futura actuación de España en aquel territorio.

Dice «La Epoca»

En su artículo de fondo «La Epoca» dice que el acuerdo de los conservadores y el Gobierno en las próximas elecciones no significa que los conservadores hipotequen los votos de sus futuros senadores y diputados.

El partido conservador no asume con esta unión la responsabilidad de la disolución de las pasadas Cortes, ni mucho menos de las que puedan deducirse por el resultado de las elecciones.

Ni el Gobierno ha pretendido ni pretenderá tal cosa.

No hay más si no que en vez de las discusiones que se promuevan algunos, habrá una inteligencia, honrada y pública cual corresponde a la afinidad de ideas, pero nada más.

En el Ateneo

En la junta general del Ateneo se presentaron explicaciones con respecto a la dimisión de Romanones.

Dubois, que preside, dijo que no existía tal dimisión, puesto que había sido tan sólo una protesta contra la presidencia, por el hecho de convertir la tribuna del Ateneo en materia utilizable para el provecho político.

La discusión fué muy animada, sin que se produjera ningún incidente.

Banquete

El domingo todos los jefes y oficiales de artillería libres de servicio obsequiarán al ministro de la guerra con un banquete por su nombramiento.

El problema agrario

Han marchado a Andalucía el director de Agricultura señor Monedero y el ingeniero agrónomo señor Soroa con objeto de asistir a las conferencias que se celebrarán sobre el problema agrario.

Cambó

Cambó ha apazado su regreso a Barcelona hasta mañana.

El Ateneo le ha invitado a dar una conferencia sobre la actualidad política.

Los vinateros disgustados

Ha visitado al señor Góicoechea una comisión de industriales del granito de vinos, para quejarse del proceder del alcalde en el pleito sobre pago del impuesto de consumos que grava los vinos y alcoholos.

Parece que ayer se abrieron las fábricas por haber ordenado el ministro al alcalde que mientras se procuraba solucionar la cuestión no se cobrara dicho impuesto ni se suspendiera procedimiento ejecutivo contra los industriales limitándose a practicar aforos.

A pesar de las órdenes terminantes del señor Góicoechea, el alcalde ordenó cobrar dicho impuesto, enviando inspectores a los establecimientos con el fin de que formaran expedientes para seguir contra los dueños el procedimiento de apremio.

Motín

Salamanca.—En el pueblo de San Muñoz se produjo el motín por cuestiones políticas, resultando varios heridos.

Se ignoran detalles.

El gobernador ha enviado fuerzas de la guardia civil para que mantengan el orden.

La situación internacional

Contestación del delegado alemán Brockdorff-Rantzau

París.—El discurso pronunciado por Brockdorff-Rantzau es como sigue, el cual ha sido repetido, frase por frase, en francés y en inglés, los intérpretes alemanes.

«Estamos profundamente penetrados de la misión sublime que nos ha traído aquí. No desconocemos lo grande de nuestra importancia ni la extensión de nuestra derrota; sabemos que ha sido destruida la fuerza de

nuestro ejército; conocemos también la fuerza del odio que hemos de encontrar aquí; así mismo la demanda llena de pasión que nos dirigen los vencedores. Se nos pide que nos reconozcamos los solos culpables de la guerra, pero una afirmación semejante sería en nuestros labios mentirosa. Los de nosotros la idea de desconocer la responsabilidad nuestra en la guerra mundial y en el modo como ha sido hecha.

La actitud del antiguo gobierno de Alemania en el Congreso de La Haya, sus acciones y sus omisiones en los trágicos días del mes de Julio de 1914, contribuyeron a la catástrofe, pero energicamente pagamos que Alemania, cuyo pueblo tenía la obligación de defenderse, sea la única nación sobre la cual pueda cargarse esta culpabilidad. Ninguno de vosotros querrá sostener que empezó el granite infortunado cuando se vio el príncipe heredero del trono de Austria Hungría, víctima de la mano de un asesino. Durante los últimos cincuenta años, el imperialismo que atenaba todos los Estados europeos ha envenenado la situación internacional. La política del desquite y de expansión y el desconfío en que se tuvo el derecho de los pueblos han contribuido a esta terrible enfermedad, cuya crisis ha sido la guerra.

La movilización rusa quitó a los gobiernos de Europa todos los medios que podían evitar que se pusiese la solución del conflicto en manos de la fuerza militar.

La opinión pública de todos los países lamenta de las atrocidades que ha cometido Alemania en el curso de la guerra, y pronto estamos aquí para buscar a enantes a la responsabilidad de los hombres que hicieron la guerra ni tampoco hemos venido aquí para negar los crímenes por Alemania cometidos contra el derecho de los pueblos y repetimos ahora la declaración hecha en el Reichstag alemán en los comienzos de la guerra: «Hemos atropellado a de recho de Bélgica y queremos reparar el daño causado.»

Pero en el modo de hacer la guerra no solamente Alemania ha cometido grandes faltas; todas las demás naciones las han cometido también, y no quiero aquí oponer acusaciones contra otras acusaciones; pero si se nos pide que confesemos nuestra culpa, nosotros decimos que no hay tampoco que olvidar el armisticio. Se pasaron seis semanas antes de que recibieramos nuestras condiciones del armisticio, como ahora se ha pasado seis meses antes de recibir nuestra condiciones de paz.

Los crímenes que se cometen durante la guerra no serán excusables, pero se cometen en medio de la lucha y por la existencia nacional en horas de pasión; muchos centenares de miles de no combatientes han muerto desde el 11 de Noviembre a consecuencia del bloqueo.

La medida de la culpabilidad de cada uno de los personajes que han intervenido de algún modo en la tragedia no puede ser demostrada, sino después de una investigación imparcial hecha por una comisión neutra ante la que comparezcan todas las personalidades responsables de la guerra y a disposición de la cual ponemos nuestros archivos.

Hemos ya pedido esa investigación y ahora repetimos nuestra demanda. Además, en esta Conferencia, en la que no tenemos a nuestros antiguos aliados junto a nosotros, no estamos sin embargo desprovistos de una protección, pues contamos en ella con un aliado que nos habéis dado vosotros mismos, el derecho, que nos es garantido por vuestro tratado sobre los principios de paz; el día 5 de Octubre de 1918 inscribisteis en vuestras banderas el principio de una paz sin violencia, de una paz de justicia.

No hay más que un medio para evitar este peligro: profesión de fe de solidaridad económica de todos los pueblos reunidos en la libre Liga de Naciones.

Señores: La idea sublime de hacer nacer de la mayor desgracia de la Historia la más grande ocasión para el desarrollo de la Humanidad, ha sido formulada y tendrá éxito. Solamente si esta Liga de pueblos soberanos puede lograr este objeto, los muertos de esta guerra no habrán muerto en vano. El pueblo alemán está enteramente dispuesto a aceptar la ruda suerte si no se alteran las bases de paz prometidas.

Una paz que no pueda ser defendida en nombre del derecho ante el mundo, haría nacer siempre nuevas resistencias contra el y nadie podría garantizar su ejecución.»

Brockdorff-Rantzau termina con estas palabras:

«Vamos a examinar el documento que nos habéis entregado, con buena voluntad y con la esperanza de que todos podrán suscribir el resultado final de nuestra entrevista.»

Clemenceau dice entonces: «No hay otras observaciones?»

Brockdorff-Rantzau responde que no, y entonces replica el presidente de la Conferencia:

«Se levanta la sesión.»

Eran exactamente las cuatro de la tarde cuando terminó esta escena histórica.

Al salir los delegados alemanes del palacio del Tranon, Brockdorff-Rantzau sujetó el primero al automóvil, y así que hubo partido, el piquete de honor vuelve a ocupar su puesto junto al umbral.

Mr. Lansing ha sido el primero de los representantes aliados que ha subido al coche, seguido del coronel House y de Pichón, que, seguido del coronel Foch, que se alejan rápidamente. Luego siguen Venizelos, Klotz y muchos otros delegados.

A las 4.30 sube a su vez al coche mister Balfour, seguido de Wilson.

A las 4.45 sale de los últimos Clemenceau. En el momento en que arranca su coche estallan nutridos aplausos. El piquete saluda.

También fué muy aplaudida la salida de Mr. Lloyd George y la de Orlando. El último delegado que salió fué Senhno.

A la salida de Wilson, Foch, Clemenceau y los jefes de las principales delegaciones, un piquete ha tributado honores.

Así que hubo salido Senhno abandonaron el jardín no solamente los periodistas y fotógrafos, sino también las numerosas personas que pudieron tener acceso en el recinto reservado a la Prensa.

En el Tranon se había organizado un importante servicio telegráfico, telefónico y postal que funcionó con perfección, permitiendo a los periodistas franceses y extranjeros cum-

plir rápidamente la misión de que estaban encargados.

El servicio postal cursó numerosas tarjetas postales que llevaban el mata-celos especial de la Conferencia, que contenía las palabras: «Versalles.—Conferencia de la Paz.»

Una estatua

Constantinopla.—Se ha constituido un comité católico, el cual se propone erigir una estatua al Papa en el Bósforo.

La primera lista de suscripción asciende a 200.000 pesetas.

Hay que llegar a un acuerdo.

Lo que dice Erzberger.

Zurich.—Durante la sesión del martes de la comisión alemana de paz, los oradores insistieron en la necesidad de llegar a un rápido acuerdo con el Gobierno ruso.

Erzberger aseguró que el Gobierno alemán prohibió la inserción en los periódicos de anuncios para el reclutamiento de milicias destinadas a operar en el Báltico.

Levin, detenido

Zurich.—Dicen de Munich que el jefe comité católico Levin, ha sido detenido por las tropas gubernamentales en un sótano del barrio aristocrático, donde se ocultaba.

El problema italiano

París.—Wilson, Clemenceau, Lloyd George y Orlando se reunieron para continuar el examen del problema italiano.

Estudiaron las cuestiones de la frontera de Hungría aprobando los informes de las comisiones.

Arededor del tratado de paz

París.—En los centros donde se comenta la Conferencia de la Paz, crece que los alemanes someterán detalladas observaciones al tratado, formulando verdaderos aneproyectos, que continuarán a comisiones competentes el examen de las observaciones financieras y económicas.

Esto exigirá ocho días.

Después se fijará un corto plazo para que aprueben definitivamente el conjunto del trabajo que quedará firmado en el término de un mes.

La discusión comenzará con los delegados austro-húngaros dentro de breves días.

Los preliminares de paz con Austria Hungría, Turquía y Bulgaria, serán objeto de ratados independientes.

Examen de las condiciones de paz

Zurich.—El ministerio alemán se ha reunido esta mañana para examinar las condiciones de paz dictadas por la Entente.

El Comité parlamentario de Negociaciones para la paz está convocado para esta tarde, a las cinco.

Presidente enfermo

Lisboa.—El presidente de la República, afirmante Cantos Castro, encuéntase gravemente enfermo.

Asisten dos médicos.

Todos los ministros trasladáronse al palacio de Belén.

El presidente del Brasil

Bruselas.—Eplafco Pesca, presidente del Brasil y su esposa, han llegado ayer tarde a Bruselas, procedentes de París.

Son huéspedes del rey y permanecerán varios días en Bélgica.

La situación en Munich

Basilea.—Según comunican, en Munich reina tranquilidad.

Las calles ofrecen aspecto normal y están abiertos los Bancos.

Los funerales por los rehenes asesinados, se celebrarán a expensas de la ciudad.

Los bolchevics atacan la ciudad de Vilna

Copenhague.—Según dicen de Berlín, anuncian que gran número de bolchevics ha empezado la ofensiva contra Vilna.

Se ha librado una encarnizada batalla cerca de la ciudad, que está sometida a intenso fuego de artillería.

El vuelo trasatlántico

París.—Esta mañana salieron tres aeroplanos para la primera etapa del vuelo trasatlántico, por Rockaway-Bach-Hatfield.

Embajador que dimite.

Bonar-Law.

Londres.—Lord Reading, embajador en Washington ha presentado la dimisión.

Su sucesor será nombrado brevemente.

El traslado de los juzgados

El Alcalde don Juan Bort, que tanto se ha interesado por buscar local en que instalar provisionalmente los juzgados, por hallarse ruinoso el edificio que ocupan, señaló ayer sus gestiones.

Con los señores presidente de la Audiencia y Sala de lo civil juez decano y arquitecto municipal señor Aymard, visitó ayer el Palacio de Justicia, Asilo Municipal, Torres de Serranos, Lonja y Mercado Central.

Ninguno de estos sitios reúne condiciones y por fin se acordó trasladar los juzgados a la Casa de Socorro de Ruzafas próxima a inaugurarse.

Acabemos con los abusos

de la Compañía de Tranvías!

Con este mismo título ha aparecido en la Prensa diaria algún comentario alusivo a la comisión organizadora del servicio de camiones Valencia-Cabañal.

Esta comisión trabaja en silencio, pero de una manera intensa.

La Audiencia Asamblearia está dispuesta a realizarlo y tendrá efecto probablemente el domingo 18 de Mayo en el teatro Benlloch, del Gtao.

Por ahora no es oportuno hacer comentarios más extensos. Pronto lo haremos público y entonces ya juzgará toda Valencia.

Mientras tanto, ¡trabaja con entusiasmo y a dar cima a nuestro propósito! La comisión.

CUESTIONES OBRERAS

La censura y las huelgas

Advertimos a las sociedades obreras que nos remiten comunicados sobre huelgas, que la censura no nos deja publicar nada que se refiera a los conflictos sociales planteados en Valencia.

Convocatorias

Obreros limpiabotas.—Se convoca a todos los obreros limpiabotas para hoy, a las diez de la noche.

Las huelgas planteadas

Los obreros de la fabricación del papel, comunican a la opinión que continúa en el mismo estado la huelga que sostienen con tanto ahínco, como la restaridez patronal requiere.—El Comité de huelga.

Molinos harineros y arroceros (sección arroz).—Se convoca a junta general extraordinaria a todos sus compañeros para mañana a las nueve de la misma, para tratar asuntos de gran interés. Compañeros, no faltéis.—El presidente, Salvador Darío.

Pintores en telas de abanicos.—Se convoca a todos los pintores, estén o no asociados, a la junta general que se celebrará el lunes, a las 8.30 de la noche, en el local social (conde Parent), para tratar asuntos de interés general para el oficio y otros de gran importancia. Se ruega muy encarecidamente la asistencia.—La directiva.

Unión cepillera.—Se convoca a todos los obreros de ambos sexos de esta industria para mañana a las siete de la tarde, para celebrar junta general extraordinaria. La directiva.

Obreros zapateros.—Se convoca a junta general para hoy, a las nueve de la noche, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, para tratar del comunicado que nos han mandado los patronos. Se ruega la asistencia de todos los compañeros.—La comisión.

encia, baile; III Arrabales castellanos, adardecir para piano; IV Primer afe de la sonadilla del siglo XVII de Guerrero de la Resena Histórica de la Toscana; V Sesión a 3 de Juan Blas (transcripción del manuscrito que publica la Real Academia de la Lengua). Como siempre obtendrá un gran éxito. Precio 60 céntimos. En el próximo número publicará los más selectos trozos de la zarzuela «La Hebra».

BALNEARIO DE SANTO TOMAS, manantial de aguas sulfurosas, junto a la Iglesia del Grao.

CIRCO REGUES

A las diez HOY, ADELA TABERNER

El doctor Moliner ha trasladado su clínica de enfermedades antiguas, especialidad de pecho y corazón, a la calle de Peris y Valero, núm. 26, principal. Horas de consulta: de 11 a 2.

LA RIVA JERREZ

La marca preferida entre sus similares. Plácese en todas partes.

Como anunciamos, el próximo martes se hallará en Valencia, en el Hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los hermanos (trencats) que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

Si todas las enfermedades se pudieran extirpar como las de la boca, se extirparía la humanidad. El Leor del Polo es a la enfermedad lo que la vacuna a la viruela. Luego el que sufre de la boca es un abandonado.

Concurso estenográfico

Hoy sábado, día 10, a las nueve y

medía de la noche, en el domicilio de la Federación Taquígráfica Española (sección valenciana), plaza Emilio Castelar, 18, se celebrará un concurso de velocidades taquígráficas.

Se concederán tres premios a los tres mejores trabajos que se presenten. Las bases para tomar parte en este concurso están expuestas en el tablón-anuncio de esta Federación y la inscripción queda abierta en esta secretaría de siete a nueve de la noche, hasta el sábado día del concurso.—El secretario, Santiago Ferrer.

GOBIERNO CIVIL

En el Gobierno civil se ha recibido una real orden de Fomento aprobando el proyecto de nuevas tarifas y el reglamento para su ejecución, del servicio de grías y tornos de la Junta de Obras del Puerto.

El Gobernador recibió ayer varias visitas, entre otras una de los jóvenes mauristas y otra del alcalde y concejales de Guisera, invitándole a las fiestas del 15 del actual. El señor Durán prometió asistir, si sus ocupaciones se lo permiten.

DIPUTACION: El Ayuntamiento de Benavites ingresó ayer, por contingente, 405 pesetas.

Noticias teatrales

TEATRO PRINCESA

Hoy sábado debut de la compañía valenciana de don Salvador Soler. Sesión conjunta de cine y comedia desde las siete tarde; precios populares. Preferencia, que serán todas las localidades del teatro, 30 céntimos y general, 15.

TEATRO APOLO

Cine y varietés. Hoy tarde y noche cine, la notable bailarina Antonia Torres y la eminente cantante Lola Montes.

TEATRO RUZAFÁ

Ayer, con motivo de estrenarse «Gula»

se vió completamente lleno este teatro. No tiene esta película las situaciones dramáticas que las anteriores, pero distrae y entretiene pues es una comedia para que la Bertini pueda demostrar sus portentosas facultades, avalada con notables pinceladas y hermosas fotografías, que seguramente serán admiradas por mucho público.

TEATRO OLYMPIA

Hoy sábado es día de acontecimiento en este favorecido teatro.

En la función de la tarde, se representará: el divertido juguete de Muñoz Seca y Pérez Fernández «Un drama de Calderón» que constituye un verdadero éxito para esta compañía por la magistral interpretación que le dan; el entremés de los hermanos Quintero «El flechazo» y presentación de la genial canzoncista Ninón, que cada día gusta más al distinguido público que frecuenta este teatro.

Por la noche empezará la función con «El flechazo» y en segundo término se estrenará el sainete en dos actos de los famosos y graciosísimos autores Carlos Arniches y Joaquín Aball, titulado «Las lágrimas de Trino» cuya obra será sin duda el éxito más grande de esta de la temporada, pues así lo garantizan las dos primeras ciudades y lo aseguran las crónicas de Madrid.

Para final de fiesta, como por la tarde, se presentará la incomparable Ninón.

Vida municipal

El día 16, del corriente, a las 12 horas, se celebrará en las Casas Consistoriales la subasta para la venta en lotes de metales inútiles, procedentes del Matadero general.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en el negociado de Mataderos de la secretaría municipal los días laborables, a horas de oficina.

Recaudado ayer por arbiros: Carnes, 6.117,79 pesetas. Análisis y examen de substancias, 248,70. Entrada de carros, 55. Extraordinarios, 231. Total, 6.652,49

Casino de la Misericordia

Baile Pro-presos

Organizado por este Centro se celebrará mañana, de diez a una, un gran baile a beneficio de Salvador Seva preso en la Cárcel Modelo.

Se invita a todos los correligionarios esperando acudan dado el fin benéfico de este baile.

Juventud de Unión Republicana del Puerto

Mañana y de diez y media a doce y media de la madrugada se celebrará en esta juventud un gran baile familiar titulado de la Camelia y cuyo beneficio será destinado al entusiasta correligionario Salvador Seva detenido en la actualidad en la Cárcel Modelo.

Se invita a los correligionarios del distrito y a sus familias y a los valientes socios de la Juventud de Unión Republicana de Valencia.

SUCESOS

SI ES BROMA.

En Paterna y en una aceduca contigua al molino llamado de Martínez ha sido hallada una botella que contenía un escrito que decía así:

«Para el que coja esta botella: Señor: Desesperado por los pocos recursos que tengo para vivir, he decidido suicidarme arrojándome al río con una gran piedra atada al cuello.

Espero que el que recoja este papel lo ponga en conocimiento del juzgado municipal de Teruel de donde soy hijo y vecino, con el fin de que no se caíste a nadie de mi desaparición.

Mil gracias y hasta la eternidad.—Manuel Irazo».

¿Se tratará de un suicidio o de un bromo?

Sea lo que fuere, no puede negarse al firmante de la misma una exquisita cortesía, al dar cuenta de su última resolución.

ROBO DE UNA CAJA DE DINAMITA. La guardia civil de Teresa ha descubierto a Bernabé Tejedor Valero, por robo de una caja de dinamita en término de Cortes de Pallás, a la Compañía Hidroeléctrica Española.

La caja, que había sido escondida en las afueras del pueblo, ha sido recuperada.

GENTE BIEN. Arturo y Manuel Barberá Bordás, Vicente Alvarez allester y Luis Gómez Rubio, maleantes, han sido detenidos e ingresados en la cárcel.

ROBO. Los ladrones se han llevado de la habitación de Carmen Gómez Serra, calle de la Muela 28, 12, ropas y dinero. Los «acosos» gozan de buena salud.

DE LA REGIÓN

UIHEL

La empresa de la plaza de Toros de esta villa con objeto de que las fiestas que anualmente se celebran en Utiel adquieren cada año mayor preponderancia ha organizado una gran novillada para el día 24 del próximo junio, en la que se lidiarán seis bravas reses de la afamada ganadería portuguesa de Palha por los valientes novilleros Rodolfo Facultades y Antonio Sánchez que son los toreros de moda por su maestría y valor, que causan la admiración de cuantos públicos ven sus proezas en el arte taurino.

Dado el acerto que han tenido para la elección de toros y toreros y el no escasear gasto alguno para dejar satisfecha a la afición auguramos un éxito a la empresa organizadora.

De las corridas de toros que tienen organizadas para la feria que se celebra en esta población en el mes de Septiembre, daremos conocimiento de ellas en otra ocasión.

Es probable que en plazo breve actúen en el Salón Pérez de esta villa el eminente y condecorado actor, que tan admirablemente se posesiona de los papeles que desempeña en cuantas obras toma parte, Pepe Marti.—Tricolor.

NOTICIAS

Han visitado al Alcalde los vecinos de la casa núm. 161 de la calle de Cuarte, a los que el casero aumenta los alquileres un 35 por 100, rogándole se interese en mejorar su situación.

El señor Bort les ha prometido ocuparse del asunto.

En Alcublas ha fallecido el que fué nuestro buen amigo y correligionario jefe del partido republicano de aquella población, don Manuel Cyera Navarro.

Los amigos de Alcublas, al participarnos tan infausta noticia, ponen de manifiesto la valía del desaparecido, que en su larga vida política luchó sin tregua ni descanso en pro de los ideales que nos eran comunes, captándose tanto por su actuación en la vida pública como por su honradez y virtudes ciudadanas la estimación de aquel vecindario y la confianza del partido cuya jefatura ostentaba.

Al dar nosotros cuenta del fallecimiento de tan integerrimo republicano enviamos a su familia el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

CIRCO REGUES

A las diez HOY, ADELA TABERNER

La importancia de los extremos tratados en la última sesión por la Cámara de Comercio hace que nos tengamos que ocupar de ellos con alguna extensión y la falta de espacio nos obliga a demorar para mañana la inserción de aquellas consideraciones que nos sugiere la labor de la Cámara.

Habiendo terminado el reparto y recogida de las hojas declaratorias correspondientes a las cédulas de personas jurídicas, en la capital y su término, se hace presente a los que hubiesen dejado de entregarlas, y a los que no se les haya entregado hoja, por desconocer el domicilio, que pueden hacer la declaración en las oficinas de este arriendo, calle Moro Zet, núm. 9, principal, horas de nueve a 14, hasta el día doce del corriente mes, que termina el plazo para la formación del padrón; transcurrido éste, se les empadronará de oficio.

José Genís Almenar, José Terol Revert y Antonio Belenguier Ballester han presentado instancias en la secretaría del Gobierno civil, pidiendo autorización para colocar barbaquetas de baños en la playa de Levante.

MEDICINA HIGIENICA. — Conocida en todo el mundo por la seguridad en los efectos, agradable sabor, que ayuda a las digestiones, tonifica y aumenta el apetito, pudiendo usarla lo mismo los dispépticos que los sujetos sanos es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Ha visitado nuestra Redacción el número 76 de la «Revista de Tuberculosis», que dirige desde su fundación el doctor Antonio Villanova Is.

Publica el siguiente sumario: Matrimonio y tuberculosis, por el doctor B. Matio de Poveda.—Sanatorios de montaña para tuberculosos, por el doctor Baltasar Hernández Briz.—Discurso inaugural del primer Congreso Nacional de Medicina por su presidente doctor José Gómez Ocaña.—Cruz Roja: Conferencia de Cannes.—Nuestras relaciones con la Prensa.—Bibliografía. Noticias. Necrología. Publicaciones recibidas.

CIRCO REGUES

A las diez HOY, ADELA TABERNER

Hemos recibido el número correspondiente al mes de Abril de la notable revista «Mundial Música», que publica obras de Jesús Arcoz director del teatro Rosca de Jesús Arcoz director del teatro Rosca de Madrid.

Contiene el siguiente sumario: I Rondón para canto y piano; II Ma-

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE. Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer, etc.

Gran Revolución Económica Social. ¡Todo el mundo propietario! ¡Guerra a la usura! El que paga alquiler pierde su dinero. Los Amigos Previsores AL INTERÉS DEL 2 POR 100 ANUAL le facilitarán los medios para adquirir una casa en propiedad y emanciparse del odioso alquiler PARA INFORMES En Valencia, Santa Teresa, 8; en Alicante, Avenida Doctor Gadea, 16; en Castellón, Mayor, 25.

LLOYD REAL BELGA Sociedad Anónima Domicilio social: AMBERES SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICEVERSA.

AMBERES. ITALIER LOMBARDIER HELVETIER. cargará en este puerto el día 10 de Mayo. El vapor LOMBARDIER cargará en este puerto el día 12 de Mayo. El vapor HELVETIER cargará en este puerto el día 24 de Mayo. Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general. NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna. Para informes dirigirse a su consignatario A. P. THOMPSON Calle de Colón, número 74, Valencia, teléfono número 548

CAFETEROS RAMÓN GUIRADO RUIZ Manufactura azucarera ALBACETE. Consultase precios y muestras de esta casa. Agente en Valencia JOSÉ ESTELLES MIÑANA, 5

Línea Brasil Plata: SERVICIO MENSUAL DE VAPORES. Sierra Leona. saldrá de Valencia sobre el día 15 de Mayo, ADMITIENDO CARGA SOLAMENTE, A FLETES REDUCIDOS, para Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. También admitirá cargas para los demás puertos del Brasil. Para informes dirigirse a los señores Dómínguez y compañía, Muelle, 15, Grao; teléfonos, 3.105 y 3.091 y también a Juan Bautista Ibáñez Carles, Benlilure, 172, pral., Cabañal, teléfono 3.187.

CALLOS. ¿Cuánto daría usted por verse libre de sus terribles callos? Con sólo cinco reales consigue usted esa felicidad. Compréylo mismo un tarrito de UNGUENTO MÁGICO y en tres días le extirpará los callos, juanetes, ojos de gallo y cualquier dureza. Se vende en todas las farmacias y droguerías, a 1'25 pesetas.

¿TIENE USTED CALLOS? ojos de gallo o durezas en los pies? Use usted hoy mismo el infalible Callicida Veloz del Dr. Cuedra, que sin dolor ni molestia los hace desaparecer en tres días. ÚNICO CALICIDA premiado con MEDALLA DE ORO y GRAN PREMIO. Estuche una peseta. Hijos de Blas Cuesta, G. Corder, Sala y Arcau, Abasca.

Taller de ampliacines DE RAMÓN SANCHIS. Desea comprar un objetivo de campaña, que cubra 18 por 24.

Ampliaciones fotográficas de todos tamaños. Precios especiales para fotógrafos, corredores y aficionados. Se hacen trabajos a plazos semanales. S. Vicenta, 129, frente a Olympia

Vapores fruteros Línea Golden Cross. Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York. Para BRISTOL y SWANSEA. El vapor MELAPIAN cargará el día 10 de Mayo.

para LIVERPOOL. El vapor DEMETIAN cargará el día 20 de Mayo. Diríjase a A. P. THOMPSON. Colón, 74, VALENCIA.

Para Palma de Mallorca. Salidas semanales de vapores, admitiendo carga. Informar: Antonio Ricart, Muelle, 7, Grao, teléfono 3.088.

MATA-LADILLAS. LIQUIDO IMPROBIVO en el acto de uso desaparecen las ladillas y el dolor. VENTA: FARMACIA MEDICINA. San Vicente, 148. VALENCIA

Modista. EMILIA CÁNOVAS, calle Calabazas, 4. 1.º se necesitan buenas oficiales, aprendizas y unbotones.

Acordeones superiores. Les hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, (junto a la casa de El Sol) y en el número 8 (rueda), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Un caballero solo. desea encontrar a una señora sola o madre e hija o dos hermanas. Para más detalles dirigirse a la calle de Guerrero, antes Calabazas, número 26, portería.

Imprenta. Se venden tres talleres en marcha dentro y fuera de Valencia, en condiciones ventajosas. También se detallan. I. FOLGOS. Ercilla, 23, teléfono 1.015.

Vapores Tayá: Para Liverpool. El vapor Torre del Oro saldrá de Valencia el 15 del actual, admitiendo carga general y pasajeros, de primera clase, únicamente. Para informes a sus armadores hijos de JOSÉ TAYÁ, S. en C. Avenida del Puerto, 336, teléfono 3.343, Valencia.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. Canalejas. El vapor saldrá el lunes, día 12 de Mayo, para Málaga, Cádiz y Sevilla, a las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. C. Sorní. El vapor saldrá el viernes de 16 Mayo, directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados. X. El vapor saldrá el sábado, 10 de Mayo, a las 12 en punto de la tarde para Santa Cruz de Tenerife y Habana.

Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.255

BIENORRAGIA (PURGACIONES). Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Doctor Soivré. Se curará por sí solo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad. Basta tomar una caja para convencerse de ello. Depósito en Barcelona: J. Vitadot; Rambla de Cataluña, 36.—Venta en Valencia a 4 pesetas caja. Farmacia Gamir; San Fernando, 34.—Droguería de San Antonio, de Blas Cuesta, Mercado, 71 y principales farmacias en España.

LA FUERZA MOTRIZ. más barata y segura es el Motor a gas CROSSLEY con su novísimo GASOGENO, de hogar abierto, para toda clase de combustibles. Detalles gratis. MOTORES CROSSLEY. Gran Vía, 1, Apartado 594, MADRID; Lauria, 14, VALENCIA